



FILOZOFICKÁ FAKULTA
Univerzita Karlova

Posudek vedoucího práce Diplomová práce, Ústav českých dějin

Autor: JUDR. Bc. Tomáš Jirsa

Název práce a bibliografické údaje: KOLEKTIVIZACE ZEMĚDĚLSTVÍ V OKRESE STRAKONICE

Autor posudku: doc. PhDr. Michal Stehlík, Ph.D.

A) Posouzení obsahu

Definice cílů práce, stanovení výzkumných otázek	výborně
Metodologie práce	výborně
Koncepce a struktura práce	výborně
Práce s prameny	výborně
Schopnost analýzy, interpretace a kritického myšlení	výborně
Invenčnost a původnost	výborně

Pokud je potřeba, zejména v případě hodnocení „neprospěl“ doplňte hodnocení psaným komentářem:

Klikněte sem a zadejte text.

B) Posouzení formálních náležitostí

Seznam pramenů a literatury, práce s literaturou	výborně
Poznámkový aparát	výborně
Formální struktura práce	výborně
Stylistická a jazyková úroveň	výborně
Přílohy (pokud jsou)	Zvolte položku.

Pokud je potřeba, zejména v případě hodnocení „neprospěl“ doplňte hodnocení psaným komentářem:



FILOZOFICKÁ FAKULTA Univerzita Karlova

Klikněte sem a zadejte text.

C) Celkové zhodnocení

JUDr. Bc. Tomáš Jirsa se věnuje problematice kolektivizace dlouhodobě a propojuje ve svém zájmu a přístupu mapování konkrétních míst (Strakonicko) a pohled na vývoj celospolečenský, dokonce v celém kontextu východní Evropy. Ve své práci spojuje oba tyto přístupy a jednoznačně dokazuje bravurní znalost pramenů, mimořádný záběr při získání dobových materiálů týkajících se obcí na Strakonicku a zároveň schopnost propojit detaily regionální povahy s charakterem doby. Významnou pozornost věnuje nejen systému kolektivizace a represivnímu přístupu, ale také roli, charakteru a rozdílnosti v chování konkrétních aktérů daných událostí. Zároveň je jistě výhodou i jeho další kvalifikace právníka, kdy analyzuje rámec, ve kterém se tehdejší procesy odehrávají. Práci hodnotím jako jednoznačně výbornou, také při vědomí, že za své dosavadní badatelské aktivity byl již Tomáš Jirsa i oceněn, přednášel téma i na mezinárodní konferenci a podílil se na edici s tématem kolektivizace v rámci generace mladých historiků. Práce má vysokou úroveň také po stránce stylistické a stanovení cílů, metoda i závěry jsou na vysoké úrovni.

1) Celkové shrnutí

Práci hodnotím jednoznačně kladně nejvyšším možným ohodnocením výborně. Oceňuji schopnost práce s mnoha detaily v rámci regionu – jednotlivých obcí, vedle toho systematictější pohled na vývoj celého okresu a zakotvení so nejširšího kontextu. Práce se zařazuje mezi velmi kvalitní zpracování kolektivizace, které se dostává v posledních letech pozornosti na úrovni mnoha regionálních pohledů. Tomáš Jirsa však osvědčuje i schopnost a potenciál téma do budoucna rozvíjet na úrovni celostátní kontextu.

2) Případně navrhovaná témata či otázky k obhajobě

Případná otázka k obhajobě – vrátil bych se zde k jedné z otázek, kterou si autor klade – a tou je dosavadní periodizace procesu kolektivizace v Československu – došel ve své práci k nějakému skutečně zásadně jinému dělení, nežli dosavadní klíčoví autoři – např. Jech, apod.?



FILOZOFICKÁ FAKULTA
Univerzita Karlova

3) Závěrečné doporučení

Práci **doporučuji** k obhajobě a navrhuji hodnotit známkou **výborně**

V /Praze, dne 17. 8. 2019

Podpis doc. PhDr. Michal Stehlík, Ph.D.

A handwritten signature in blue ink, appearing to read "M. Stehlík", is written over the printed name.